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Kleine Anfrage 

des Abg. Dennis Birnstock FDP/DVP 

 

Förderungen im Landkreis Esslingen für die Kinderbetreuung in den 

Bereichen Horte, Kindertagesstätten und Kindertagespflege  

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. In welchem finanziellen Umfang hat sie in den vergangenen fünf Jahren Horte, Kinder-

tagesstätten und Kindertagespflege im Landkreis Esslingen gefördert (bitte um eine dif-

ferenzierte Darstellung nach den oben genannten Einrichtungen)? 

 

2. Wie verteilt sich die in Frage 1 erfragte Fördersumme auf die sich in Betreuung befind-

lichen Kinder in den Betreuungsformen Horte, Kindertagesstätten und Kindertages-

pflege (bitte um eine differenzierte Darstellung der Förderung in Euro und nach Betreu-

ungsform)? 

 

3. Wie viele Horte, Kindertagesstätten und Kindertagespflegeeinrichtungen waren in den 

vergangenen fünf Jahren im Landkreis Esslingen genehmigt (bitte um eine differenzierte 

Darstellung nach Jahren und Betreuungsformen)? 

 

4. Wie hoch waren in den vergangenen fünf Jahren die finanziellen Förderungen im Land-

kreis Esslingen, um die besonderen Bedürfnisse behinderter oder von Behinderung be-

drohter Kinder in Horten, Kindertagesstätten und Kindertagespflege berücksichtigen zu 

können? 

 

5. Wie definiert die Landesregierung im Landkreis Esslingen angemessene und erstat-

tungsfähige Kosten für Kindertagespflegepersonen (bitte um eine differenzierte Darstel-

lung in Worten und Euro für Sachaufwand)? 

 

6. Wie viele Anträge auf Förderung der Strukturen in der Kindertagespflege wurden im 

Landkreis Esslingen in den vergangenen fünf Jahren gestellt, bewilligt, abgelehnt oder 

noch nicht beschieden (bitte um Darlegung nach Bescheidstatus und Jahren)? 

 

7. Wie viele Anträge wurden im Landkreis Esslingen bisher für Fördermittel nach dem 

Gesetz zur Förderung investiver Maßnahmen in der Kindertagesbetreuung gestellt (bitte 

um Darstellung nach „bewilligt“, „abgelehnt“ und „ohne Bescheid“ sowie kumulierte 

Förderbeträge nach Ort)? 

 

8. Wie verteilen sich die bewilligten Fördermittel (Frage 7) auf die förderfähigen Betreu-

ungsformen? 

 

9. Wie viele neue Betreuungsplätze wurden durch die verschiedenen Förderprogramme im 

Landkreis Esslingen in den letzten fünf Jahren geschaffen? 

 

10. Wie hoch sind die prozentualen Anteile der durch die Eltern bezahlten Gebühren an den 

Betreuungskosten im Landkreis (durchschnittlich nach Betreuungsart und aufgegliedert 

nach Gemeinden sowie Betreuungsart)? 
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Birnstock FDP/DVP 

 

 

 

 



B e g r ü n d u n g  

 

Seit vielen Jahren besteht der Rechtsanspruch auf Kinderbetreuung. Trotz zahlreicher Fort-

schritte wird medial immer wieder über Missstände berichtet. Die Landesregierung wie auch 

die Bundesregierung und die Europäische Union haben verschiedene Programme aufgelegt, 

um die Betreuungsangebote zu unterstützen und zu implementieren. Diese Kleine Anfrage 

soll diese Förderung im Landkreis Esslingen beleuchten. 


